

在“创文明城”的氛围中 让“文明”深入你我心

本报讯 11月15日,郑州市召开创建全国文明城市工作推进会议,总结前一阶段工作,分析当前形势,安排部署下一步工作。会议提出,要充分认识创建文明城市的重要意义,创新工作方式方法,加强组织领导和宣传发动,坚持创建为民、创建利民、创建靠民,以实实在在的创建成效改进城市建管水平、提升群众生活品质。

近段时间以来,中原区不断加强创文宣传,促使提升城市文明程度和广大市民文明素质,让市民知晓创建、关心创建、宣传创建,共同营造“做文明人、创文明城、树新形象”的良好氛围,提高市民的知晓率、支持率和满意度。

记者 张改华
通讯员 职业 雪琪 杨夏林 文/图



人人学礼仪规范、个个树文明形象

落实整改

航海西路街道 对标对表逐项落实 逐项达标



11月19日,航海西路街道召开深化全国文明城市创建工作例会,街道全部点位负责人、联络员、牵头部门责任50余人参加会议。

首先,街道创文督导组对近日来创建工作督查情况进行了通报。随后,会议传达了上级最新会议精神,对市、区创文督导组督查出来的常见问题进行分析,对创文最新要求、创文常见问题、创文重点难点及注意事项等进行强调说明。

会议要求,要从思想上高度重视深化全国文明城市创建工作,吃透创文工作标准和创建要求,对标对表逐项落实、逐项达标;要从氛围上加大投入加强宣传,深入到辖区居民楼院、沿街商户发放宣传资料,制作公益广告,注意公益广告内容准确性,普及创建知识,提高全民参与创文、全民支持创文的思想认识和浓厚氛围;要从落实上加强自查督查,严格对照责任分工,点位对照标准自查,牵头科室、分包科室加强业务指导,街道创文督导组加强督查,形成条块结合的工作机制;要从服务意识上提高认识,树立常态化思想和为民服务意识,天天、时时、刻刻去做,通过开展文明城市创建工作,真正让广大人民群众感受到创文成果。

文明,是航西人鲜明的精神底色。航海西路街道负责人表示,街道上下将迅速行动起来,以更高的标准、更强的力度推动深化全国文明城市创建工作取得成效。

加强宣传

汝河路街道 提升城市文明程度和市民文明素质

为增强广大人民群众的法治观念和安全感,倡导科学健康的生活方式,加大居民群众识别邪教、抵制邪教的能力,提升居民群众平安建设公众满意度,进一步提升城市品牌,根据街道党工委要求,11月19日,汝河路街道汝河小区社区党委组织志愿者在辖区内开展了平安建设、扫黑除恶、反邪教暨深化全国文明城市创建系列宣传活动。

活动中,在辖区小广场上设立了咨询台,摆放了各种宣传版面,汝河路街道司法所、反邪教协会、社区民调工作人员向过往居民群众发放了“打一场扫黑除恶的人民战争 绝不容许黑恶势力横行霸道”、

“邪教那些事”、公共文明行为、基本常识通俗读本等宣传单和宣传手册,并向大家讲解了冬季防火、防盗、出门“三关”(关气、关水、关电)等相关法律常识。

同时,志愿者还向居民群众讲解了公共文明基本常识内容,倡导大家人人参与、持之自觉,重礼仪、讲文明,使城市文明程度和广大市民的文明素质进一步得到更高提升。

本次平安建设、扫黑除恶、反邪教、深化全国文明城市创建系列宣传活动的开展,共发放各类宣传资料300余份,使居民群众对黑恶势力、邪教的危害有了更多了解,学会运用法律手段维护自

身的合法权益,从居家邻里文明到社区生活文明,从出行交通文明到参观旅游文明等融会贯通,把我们的家园打造成为崇德向善、文化厚重、和谐宜居的美好乐园。

此外,近日,汝河路街道还以创建文明城市和国家食品安全示范城市为统领,在辖区开展“倡导文明餐桌 守护食品安全”活动。各社区向餐饮服务商户和群众共发放文明餐桌行动宣传画、文明餐桌倡议书500余份、文明餐桌桌卡500余张、食品安全法律法规读本800余份,积极引导辖区居民养成科学、节约、文明、安全的消费观念。

秦岭路街道 深入楼院宣传创文知识

为进一步营造“创文”的良好氛围,提高居民参与创建文明城市的热情与积极性,连日来,秦岭路街道组织干部职工及社区志愿者在辖区内开展创文宣传及问卷调查活动。

活动中,各社区工作人员选择在居民普遍在家的晚上7点至9点间,深入辖区楼院进入8个小区挨家挨户发放调查问卷,并围绕社会主义核心价值观、中国梦和志愿服务等内容耐心详细地向居民进行讲解,同时号召每位居民从我做起,从身边的小事做起,用实际行动为我市“创文”献一份力量。入户过程中,不少居民还对辖区的“创文”工作提出了合理建议,工作人员对居民的意见和建议及时进行汇总,进一步推动“创文”工作的开展。



据了解,此次活动共发放《调查问卷》约5000份,回收率达99%,反馈效果良好。开展“创文”入户调查活动,旨在让市民知晓创建、关心创建、宣传创建,共同营造“做文明人、创文明城、树新形象”的良好氛围,提高市民的知晓率、支持率和满意度。

中原区商务局 向辖区企业下发创文宣传材料

自2019年度中原区深化全国文明城市创建工作开展以来,中原区商务局领导高度重视,坚持标本兼治、长效管理、开拓创新的工作思路,开展一系列专项整治工作。截至11月21日,中原区商务局向辖区内大型商场、超市、商业大街共

16家单位下发公益广告宣传栏、吊旗、桌贴等共18000余份,出动督导检查人数800余次,下发督导检查通知书211份。

中原区商务局要求,企业按照相关要求摆放悬挂宣传材料,营造良好的宣传氛围,着力打造文明和谐的城市氛围。

林山寨街道 发放创建文明城市 调查问卷

“您知道郑州目前正在创建文明城市吗?”“作为市民,您觉得您可以为郑州市创文做些什么?”为进一步深化文明城市创建工作,提高居民的知晓率和参与率,营造人人参与创建文明城市的氛围,11月21日,林山寨街道碧沙岗社区组织志愿者向辖区居民发放创建文明城市调查问卷。

此次活动共发放调查问卷300余份。志愿者耐心地向居民宣传创建文明城市知识,将问卷上所涉及的问题向居民逐一进行讲解,广泛征求居民的意见,对调查问卷进行总结和分析。

社区负责人表示,通过入户发放调查问卷,从一定程度上加深了居民对创建文明城市的了解和认识,也进一步增强了居民的文明意识,提升了社区居民的自身素质。

